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 Kolozsvár, 2017. május 23. - A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) kedden
benyújtotta a román parlamentben a közigazgatási törvényt módosító javaslatát, mellyel
az anyanyelvhasználati jogokat kívánja bővíteni.

      

A javasolt törvénymódosítás a jelenlegi húsz százalékról tíz százalékra csökkentené azt a
küszöbértéket, amely fölött egy kisebbség tagjait anyanyelvhasználati jog illeti meg a helyi
közigazgatásban. A javaslat egy alternatív küszöböt is bevezetne, hogy a nyelvhasználati
jogokat az arányukban kicsi, de létszámuk alapján mégis jelentős kisebbségi közösségek is
élvezhessék. 
 Az RMDSZ ugyanakkor szankciók törvénybe iktatását is javasolja, melyekkel azokat az
önkormányzatokat lehetne sújtani, amelyek nem tartják tiszteletben a nyelvhasználati jogokat. 
 Amint a szövetség hírlevele taglalta: a kezdeményezés azokon a településeken is biztosítaná a
kisebbségi anyanyelvhasználat lehetőségét, ahol a kisebbségek a módosított küszöbértéket
sem érik el, de az önkormányzat az anyanyelvhasználat alkalmazása mellett dönt. Az RMDSZ
kiterjesztené azoknak az intézményeknek a körét, amelyekben érvényesíteni kellene a
többnyelvűséget. Az önkormányzatok mellett a közszolgáltatásokat nyújtó helyi vagy megyei
intézményekben, a prefektusi hivatalokban, illetve a kormánynak alárendelt intézmények
kirendeltségeiben is érvényesíteni kellene a többnyelvűséget. Utóbbira példaként hozza fel a
kataszteri hivatalt, az adóhivatalt, az egészségügyi igazgatóságot, és a mezőgazdasági
támogatásokat kifizető ügynökséget is. 
 A javaslat szerint a hivatal képviselőinek nemcsak szóban kellene anyanyelven
kommunikálniuk a kisebbségekkel, hanem írásban is. A közérdekű információkat, űrlapokat, a
kisebbségek nyelvén is biztosítani kellene. A módosított törvény hatálya alá eső településeken
ugyanakkor nemcsak az intézményeket és a helységnévtáblákat, hanem az utcanévtáblákat és
az útjelző táblákat is kétnyelvűvé kellene tenni. 
 Az RMDSZ azt is javasolta, hogy a kisebbség nyelvén is történjen meg az anyakönyvi
kivonatok kibocsátása, és lehessen házasságot kötni. A tervezet a szimbólumok szabad
használatát is kezdeményezi, hogy "senkit ne büntessenek meg azért, ha például a székely
zászlót kitűzi egy hivatalra vagy közintézményre" - fogalmazott hírlevelében a szövetség.
 Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke kijelentette: egyértelművé tennék a törvényben a
félreérthető és a rosszindulatúan félreértelmezett passzusokat. Hozzátette: javaslataikat a
kisebbségvédelmi keretegyezményből, valamint a regionális vagy kisebbségi nyelvek európai
chartájából vezették le. Az Európa Tanács idézett dokumentumait Románia ratifikálta, de a
bennük rögzített jogokat a valóságban sosem érvényesítette.
 Kelemen Hunor szerint a ratifikált szerződések be nem tartása, a hatóságok és bíróságok
korlátozó jogértelmezése, valamint a többnyelvűség mögötti politikai vagy adminisztratív akarat
hiánya teszi szükségessé a törvénymódosítást. 
 "A román diplomácia lépten-nyomon azt állítja, hogy országunk megoldotta a kisebbségi
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kérdést, hogy ilyen értelemben modellértékű Románia. Mi ezzel szemben azt mondjuk, koránt
sincs minden rendben. Viszont, amennyiben elsőként a román parlamenti pártok nyitottságot
tanúsítanak, viszonozzák az általunk kezdeményezett párbeszédet, akkor jó úton indulhatunk el
a kisebbségi jogok kiszélesítése szempontjából" - idézte az RMDSZ hírlevele Kelemen Hunort.
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